

Что решает ГАС "Управление"

Государственная автоматизированная система "Управление" создана в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2009 года № 1088 "О государственной автоматизированной информационной системе "Управление". О целях и задачах ГАС "Управление" рассказывает начальник отдела № 7 Федерального казначейства по Сарпинскому району Сергей Дорджи-Горяев.

- "Управление" представляет собой единую государственную информационную систему, обеспечивающую сбор, учет, обработку и анализ данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, аналитических данных, данных официальной государственной статистики, а также иных сведений, необходимых для обеспечения поддержки принятия управленческих решений в сфере государственного управления.

Основными принципами формирования и функционирования системы "Управление" являются, актуальность и достоверность информации, содержащейся в системе "Управление"; централизация сбора и предоставление информации для всех заинтересованных органов государственной власти и органов местного самоуправления, единство используемых в системе "Управление" терминов, нормативной справочной информации, системы показателей и регламентов отчетности; открытость для интеграции с системой "Управление" существующих и создаваемых государственных и иных информационных ресурсов; безвозмездность доступа государственных органов власти и органов местного

самоуправления к информации; безопасность системы "Управления" с учетом требований обеспечения информационной безопасности; открытость информации, содержащейся в системе "Управление", за исключением информации ограниченного доступа. В соответствии с вышеназванным постановлением органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано обеспечить передачу данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, данных официальной государственной статистики, а также сведений, необходимых для обеспечения поддержки принятия управленческих решений в сфере государственного управления, в систему "Управление". В соответствии с Постановлением № 1088 координационным органом является Правительственная комиссия по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности.

Федеральное казначейство выступает оператором данной системы, то есть разрабатывает и утверждает организационно-распорядительные и методические документы, регламентирующие вопросы функционирования программно-технических компонентов системы "Управление", а также осуществляет контроль подключения к системе пользователей в субъекте, проведение рейтинга субъектов РФ по предоставлению данных в систему "Управление" и направлению информации по рейтингу на заседания Правительственной комиссии.

Задача ГАС "Управление" заключается в том, чтобы исключить множественное предостав-

ление дублирующих запросов на бумажных носителях в разные адреса, организовать единую точку обмена аналитической информацией. По сути, система должна заменить нынешний порядок обмена информацией и собрать в себе периодически обновляемую, востребованную информацию, позволяющую, с одной стороны, иметь вершнееуровневое видение, а с другой - возможность получить детализированные данные по выбранной тематике.

В настоящее время поставщиками информации ПК представляются данные по семи показателям: "майские указы", прогноз социально-экономического развития, контрольно-инспекторская деятельность, лицензирование, оценка эффективности ОИВ субъектов РФ, мониторинг процессов в реальном секторе экономики, государственные и муниципальные услуги. Портал системы "Управление" является информационным ресурсом, обеспечивающим доступ к нормативной, статистической и аналитической информации в сфере государственного управления и местного самоуправления, инструментам анализа, различным информационным сервисам. Система ГАС "Управление" имеет портальное решение к открытой и закрытой части, которая доступна по адресу <http://gasu.gov.ru>.

На сегодняшний день в Сарпинском районе подключены к ГАС "Управление" администрация Сарпинского РМО, МКУ "Отдел образования", МКУ "КУМИ-ЗО" Сарпинского РМО, Отдел развития АПК администрации Сарпинского РМО, администрация всех СМО района.

Галина ГРИЦИЕНКО